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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 21/09/2018 

 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno ventuno del mese di settembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in 

seduta di prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in 

via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 12.30, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente 

Longo, invita il Segretario dott.ssa Conforti, a chiamare l’appello, al termine del quale, 

oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale 

e Schembri (presenti n. 5); constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Longo prosegue i lavori d’aula con la trattazione del punto n. 12 avente ad 

oggetto ”Parere, ex art. 9 del Regolamento per il Decentramento, su Regolamento avente 

ad oggetto: Utilizzo somme con forme di democrazia partecipata – L.R. n. 5/2014”. Il 

Presidente Longo introduce l’argomento e fa presente che dalla discussione generale, 

svoltasi nella seduta precedente, è emersa la volontà di esprimere parere favorevole al 

Regolamento ma si ritiene opportuno proporre alcune modifiche finalizzate a rendere più 

chiare le indicazioni relative alle modalità e alla tempistica per la presentazione dei progetti 

ed evidenziare il ruolo attivo che ha il Consiglio Circoscrizionale nella valutazione dei 

progetti che riguardano il territorio di pertinenza. 

Alle ore 12.37, durante l’intervento del Presidente Longo, entra in aula il Consigliere 

Romano (presenti n. 6).  

Il Presidente Longo apre la discussione generale. 

Alle ore 12.45 entra in aula il Presidente Frasca Polara (presenti n. 7) il quale, assunta 

la presidenza della seduta, riferisce di essersi recato questa mattina presso la scuola media 

“Federico II” in via Pier delle Vigne per una emergenza; riferisce infatti che i genitori hanno 

deciso di non fare entrare i bambini nei locali della scuola e hanno organizzato un sit-in 

davanti al plesso per le precarie condizioni in cui versa il cortile dell’istituto; sono pertanto 

intervenuti i Carabinieri che hanno a loro volta chiesto l’intervento dei NAS, i quali, dopo il 

sopralluogo, hanno certificato lo stato di degrado in cui versa il predetto cortile mentre 

hanno ritenuto adeguati i locali interni; a tale proposito il Presidente ricorda che l’Azienda 

RAP ha svolto ultimamente un intervento di pulizia del cortile in questione ma l’incivile 

abitudine di alcuni condomini di lanciare sacchetti di rifiuti dalla palazzina soprastante ne 

ha compromesso gravemente le condizioni igieniche al punto da richiedere un intervento di 

pulizia con l’idrante; inoltre ribadisce che il plesso presenta altre problematiche quali 

l’ascensore non ancora funzionante e la condivisione dei locali con gli alunni della vicina 

scuola primaria “Serpotta”; quest’ultima circostanza dipende dal mancato intervento di 
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manutenzione del primo piano del plesso “Serpotta” tuttora inagibile. Il Presidente, a 

conclusione del suo intervento, dichiara che intende contattare l’Assessore Arcuri per venire 

a conoscenza dei  motivi ostativi che sin qui hanno impedito l’inizio dei lavori. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, evidenzia l’inopportunità della 

condivisione di spazi tra scuola media e scuola primaria che si verifica nel plesso “Federico 

II” e auspica che l’Amministrazione s’impegni a sanare la situazione in breve tempo.  

Il Presidente si rammarica che i lavori di diserbo dei cortili di pertinenza delle scuole 

comunali, a distanza di settimane dall’incontro con l’Assessore alla Scuola Marano 

impegnatasi in tal senso, non sono stati completati e che proprio il cortile del plesso Serpotta 

è inagibile vista il mancato intervento di diserbo. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede se la RAP provvede a ritirare 

giornalmente i sacchi che vengono gettati nel cortile della scuola. 

Il Presidente ricorda che il contratto con l’Azienda RAP prevede la raccolta dei rifiuti su 

strada mentre gli interventi negli spazi interni del Comune (scuole, uffici, ecc.) consistono 

nella disinfestazione e nella derattizzazione. L’intervento effettuato nel cortile della scuola, 

consistente nella rimozione dei sacchetti, è straordinario e non può essere effettuato con 

costanza. Occorre, conclude il Presidente, condannare e scongiurare i comportamenti 

incivili di coloro che gettano i rifiuti dal balcone nel cortile della scuola. 

Alle ore 13.00 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 8). 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, chiede se è possibile risalire ai 

responsabili dei predetti comportamenti incivili attraverso l’esame del contenuto dei 

sacchetti di rifiuti. 

Il Presidente dichiara che i sacchetti sono stati già rimossi; è del parere che occorre mettere 

in atto una campagna di sensibilizzazione rivolta alle famiglie del Borgo Vecchio per il 

rispetto e la tutela dell’ambiente, del decoro urbano e spiegare loro l’importanza della 

raccolta differenziata. 

Segue informale dibattito sull’argomento. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, 

Governale e Schembri. 

Alle ore 13.25 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Presidente comunica che il Presidente dell’Azienda AMG Arch. Mario Butera ha 

rinviato la propria partecipazione alla seduta di Consiglio, prevista per il 24 settembre, al 

prossimo mercoledì 26. 

Il Presidente riprende la trattazione dell’argomento iscritto al punto 12 avente ad oggetto 

“Parere, ex art. 9 del Regolamento per il Decentramento, su Regolamento avente ad 

oggetto: Utilizzo somme con forme di democrazia partecipata – L.R. n. 5/2014”, specifica 

che, durante la discussione generale avvenuta nel corso della seduta del giorno precedente, 

sono state proposte, in accordo con i Consiglieri, le seguenti modifiche: 

1- includere il comma 2 dell’art. 7 nell’art. 8; 

2- specificare il ruolo della Circoscrizione nella fase di valutazione dei progetti che 

ricadono nel territorio di appartenenza; 

3- definire in modo specifico i tempi e le modalità di presentazione dei progetti; 

4- modificare l’art. 8 comma 2; 

5- integrare il comma 2 art. 2; 

quindi, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento al riguardo, dichiara chiusa 

la discussione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la richiesta di parere di cui 

al punto n. 12. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il parere è favorevole all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.50 il Presidente, sentiti i Capigruppo, dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

 

               Anna Maria Conforti                                                   Marco Frasca Polara  

              (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale)           

   

                      Marcello Longo 

         (Firmato in originale) 

 


